

本报记者兵分六路探访六县(市)市容市貌

整体可圈可点 细节仍有缺憾

核心提示

发展的郑州,在经济跨越式发展的同时,不仅需要GDP,更需要整体形象的提升,而市容市貌是整体形象的重要组成部分。昨日,本报记者前往六县(市),对出入口、中心广场、部分主干道等进行暗访发现,整体情况不错,但仍有一些管理亟待提高。

巩义石河道

杂草丛生 河水刺鼻

记者一行昨日驱车在巩义市区走街串巷,实地了解其市容市貌。记者发现,巩义市区市容市貌整体给人留下干净整洁的良好印象,但仍有一些地方尚待提高。

在位于建设路和石河路交叉口的石河大桥,记者看到,旁边是漂亮的小游园,而与之形成鲜明对比的是,紧挨小游园的石河道内河水发黑,刺鼻难闻,并且漂浮着很多垃圾,河道中间杂草丛生。见到记者在此拍照,从桥上经过的一位市民上前告诉记者,这种现象已经好长时间了,希望有关部门能够尽快行动起来,还市民一个良好的生活环境。

在人民路两侧,有商户因装修把建筑垃圾、水泥、大沙堆在门口,很多车辆停在慢车道上,不少骑车的行人无奈地走在快车道上。在巩义市防疫站门前,几辆轿车直接停在快车道上,疾驰而来的车辆纷纷避让。

在位于通桥路上的农副产品市场,记者看到,机动三轮车杂乱无章停放,有些垃圾没有及时清理,烂菜叶、烂水果等经过多次碾压,成了稀泥状,行人不得不绕着走。一位李姓市民说:“出现这种情况能够理解,但管与不管,结果不一样,管的力度大小,结果也会不一样。”

荥阳万山南路

站牌破损 杂物乱堆

昨日,在荥阳市区各主要路段,虽然天气炎热,但很多保洁人员依旧坚守一线,各条主要道路及市容市貌显得十分整洁。

与此同时,也有不尽如人意之处,在万山南路和310国道交叉口,记者看到,5路公交车汽车南站站点的广告牌破烂不堪,实在有碍观瞻,另有一辆拉客的机动三轮车在公交车站点候客等人。一位正在等车的市民说:“广告牌烂成这样,都好几天了,也没见人来管管。说实话,很多人都要从这个站点上下车,如果是外地人,一看到这,虽然嘴上不说啥,但肯定不会留下好印象。”顺着万山南路,记者看到,不少公交车站点的广告牌里张贴着尺寸不一的广告,看上去不够美观。

万山南路两侧的花坛,不少草木已经枯萎。记者在现场看到,有关部门正在对此进行处理,在海洋面馆门前,刚被砍伐的植物堆了一堆,尚未清理。

在索河西路一围墙上,张贴大幅的广告有的脱落,有几个中间被“掏空”。在荥阳宾馆对面的荥阳广场,报亭旁边的一片地板砖破碎脱落,和周围极不协调;几根灯柱的底座已经生锈腐蚀,存在安全隐患;名为日新月异的城市形象雕塑的底座,不少瓷砖也已脱落,上面还张贴着销售商品和出租的广告。

新密青屏广场

服务设施 残缺不全

昨日上午,记者一行来到新密市发现,各主要入市口以及市内主干道较为干净整洁,多数车辆能够按照路边划定的停车区域停放,但也有一些车辆违章停放在人行道上,并且占压盲道的情况较为严重。

在西北大街上的兆吉·新世界购物中心门前,两个被拆解的大型户外广告牌摆放在路旁,与整条街道的整洁相比显得格格不入。

在新密市主要的城市广场青屏广场,对面的家具批发市场用高音喇叭不停播放着商业广告。而广场内部垃圾箱损毁严重,个别窨井盖丢失,路面出现破损,墙壁瓷砖大面积脱落,大型显示屏背后是过时的破旧广告,广场南部的健身器材锈蚀、残损,还有人在此摆摊设点,也有人随意地抛撒垃圾。

在青屏广场转了一圈儿,只见两名园丁在

修剪草坪,广场内未见保洁人员。而且,作为新密市设立的一处应急避难场所,青屏广场的设施明显不全,除了一处说明牌子以外,广场内不见一处应急指示牌。

在嵩山路与平安路交叉口的长安苑广场,标牌显示是青屏街道办事处于今年6月设立的应急避难场所。仅仅两个月时间,这里就已经是一片荒凉,园中蒿草有半人多高,几组照明灯饰严重损毁,几个应急指示牌显然只是用来做做样子,园内除了一个亭子、两个台子,既无水管,也无公厕,唯一能够作为避难场所的,就是这里是一块空旷之地。

在新密长途汽车站外,公交车辆停放在非机动车道上,使得非机动车无法通行,黑“面”的公然停靠路旁候客,与合法运营的出租车争抢客源。

登封嵩阳景区附近

垃圾成堆 污水横流

作为中原地区重要的旅游城市和国家卫生城市,登封市各主要入市口和城区主要道路干净整洁,许多路段花团锦簇,绿树繁茂。

但是,一些道路也存在临街门面的门头招牌陈旧残损的问题,宽阔的道路上偶见渣土车往来奔驰,车上渣土没有进行必要的密闭覆盖,很容易形成沿途抛撒。

在嵩阳公园的大门前,两侧的IC卡电话破损严重,已经不能正常使用。大门前有人占道摆摊设点,几十张台球桌凌乱地摆在路边,七八桌麻将摊的生意很是兴隆,有人在专心致志排码“长城”,有人在往来巡回

收钱。

在通往法王寺的嵩阳景区门前,塑料食品袋、饮料盒抛在路边,看到记者拍摄才有景区工作人员拿起扫帚、簸箕前来清扫。直通嵩阳景区大门的门前道路两侧没有硬化,路边垃圾成堆,污水横流,车辆乱停乱放。

在嵩阳景区门前的另一条东西方向的道路上,“全线禁停”的标识清楚醒目,可就在禁停标识下面有车辆公然乱停乱放。此外向东不远处的一座桥上,两侧占道经营的小商小贩占据大部分桥面,车辆到此通行很是困难。



巩义市建设路与石河路交叉口,优美的小游园与脏臭的河水形成极大反差。



新密市长途汽车站前,非法营运的黑车成群结队。



郑州市水路上某市场附近垃圾遍地。

新郑中华路附近

商贩占道 车辆难行

作为国家卫生城市,新郑市区形象和卫生可圈可点,街道笔直干净,绿化郁郁葱葱,楼房鳞次栉比。但背街小巷仍存在一些不和谐音符,给这个卫生城市打了折扣。

记者驱车从中华路自西向东行驶,路边的水果摊和蔬菜摊挡住了去路,清水路中华路附近是大型菜市场,不少菜农把菜摆到路边,本来就不宽的道路被挤得“缩水”一半儿,车辆只能艰难行驶。在蔬菜摊旁边,是丢弃的菜叶等垃圾,车轮从垃圾堆上碾过,又把垃圾带到了别处。与此同时,不少拉客的或送货的三轮车在这里来回穿梭,徒增不少安全隐患。对此,市民张女士道出了心

声:“卖菜是可以,大家都都需要,但是这样占道的形式做生意实在不可取,要是既能卖菜又不占道就好了。”

在清水西路炎黄广场附近,路旁停满了各种车辆,而按规定这里不能停车。在一家正在装修的店面前,一根五米长的钢管直接竖到路中间,过往行人纷纷绕行。在人民路西尽头的东关街,情况更是不容乐观,不少水果摊、衣服摊、修理摊纷纷在路中间做生意,黄金店的广告牌也竖到店外的路上。东关街西边是步行街,但记者看到不少汽车仍在步行街行驶,有的把车辆停放到路边,只有200米长的东关街被车辆摊贩占据得所剩无几。

清除瑕疵 扮美家园



中牟县人民路上污水垃圾遍地。

中牟中三路

施工堵路 人车不便

郑汴一体化的铿锵步伐,为农业大县中牟带来了勃勃生机,与新城区高楼林立相比,老城区旧貌换新颜的步伐显得缓慢不少,其中存在一些问题。

昨日上午,记者走到中牟县官渡大街与人民路交叉口时,一些占道摆摊的三轮车车主马上凑过来问:“坐车不坐?可便宜!”记者表示不愿乘坐,三轮车司机仍不罢休,黏着记者进行近十米。记者留意到,该路段的官渡大街沿途随意停放着各种车辆,商贩也把摊点摆到路上,地上的果皮等垃圾不计其数。

记者观察发现,该路口的过往车辆你争我抢,互不相让,交通乱成一锅粥,上午10时许,一支婚车队伍经过,再加上中牟到郑州的城乡公交车在此停车揽客,把不大的路口挤得水泄不通。记者发现,该路口并未设置红绿灯,也未见交警执勤。沿人民路往南走,因为刚下过雨,路面凹陷处形成了一个水坑,加上附近水果摊贩丢的垃圾,臭气熏天,令人作呕,行人不得不踮脚艰难前行。

从中牟顺中三路兵发新郑,记者看到路两旁被挖开两米深的大沟,挖出的土直接堆在路上,绵延上千米的土堆上已长满了草。据附近居民介绍,这里要挖下水道,但地沟被挖开以后就没人管了,到现在已有大半年时间,晴天尘土飞扬,雨天一路泥泞。“本来我们生意挺好的,现在都没人愿意来了!”路边饭店老板李女士告诉记者,道路施工给过往车辆和行人带来了诸多不便。

本报记者 卢文军 梁月琳 郑磊 见习记者 刘伟平 文 本报记者 许大桥 唐强 宋晔图



以社会关系洞悉 社区(邻里)亚文化

从市场经济开始,中国人开始喜欢定位,更是努力为自己寻找定位。社会地位参照系的变化,使得金钱外化的居所、交通工具、衣着、生活方式等种种表象成为体现身份的标签。而在这所有的标签中,房子则是最有积极意义的。正是在改变居住条件的过程中,中国的富裕阶层逐步建立起自己的一套生活模式,并借此与普通大众形成差异。高墙华府,从此两个天地,此种私密亚文化更成为富人和高档社区的魅力所在。单就社区而言,精英文化和通俗文化处在分离状态,这是正常现象,属于文化差异,而非文化隔离。

毋庸置疑,城市可以多元,但一个社区多元化却是糟糕透顶的。尽可能把城市划分为数量众多、小型的、彼此截然不同的亚文化圈。社区里的人,有着自己的思想观念、有着共同的利益、共同享受着同一种物态文化等。这种现象加速了社会人际关系的分区与聚合,促进了社交圈子的成型与成熟。这种社会关系对社会结构的影响远不止表象上的把某一类人聚集在一起那么纯粹,而是无形中制造了一种价值观念的差异化,或是文化的差异化。

当社区亚文化成为一种社会运动时,中国城市的发展实际上便从依葫芦画瓢的“舶来分区”过渡到有的放矢“本土定位”,令中国现代建筑的发展趟出了所谓的无解麦田怪圈。在此种大形势下,康桥·溪山御府秉承每一寸土地都必须自己照料好自己,绝不允许为解决这寸土地的问题,而以牺牲另一寸土地为代价,以此表现出足够的奢华尊贵气场,来彰显家族的荣耀及主人的身份感。在圈层社区差异化的诉求上,其“中心基因”有承担世家独尊功能的迫切需要,这样的社区是独立的,与常区隔开的。从某种意义上来看,这样的物业不仅代表着一座城市的最高建筑文化,也代表着一座城市深厚历史积淀,更代表着圈层内的品位素质和人文精神。(张霞)

VIP Hotline: 0371-63389999/0000
地址:郑州市陇海路嵩山路交会处